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La primera Ronda de la DTM Encuesta de monitoreo de flujos (FMS por sus siglas en inglés) a población migrante en tránsito por 
Desaguadero (Puno), se llevó a cabo entre octubre y diciembre de 2023. La cual tiene como finalidad caracterizar a las poblaciones 
en movilidad tanto de entrada y salida del Perú, así como proporcionar información cualitativa.

METODOLOGÍA CONTEXTO

enero abril mayo junio julio agosto septiembre octubre noviembre diciembre
2023

89 87

153 151

190

134
111

163
135

177

75

139

73
89 96

80 87 91
122

84

Entradas Salidas

Fuente: DTM Registro de Monitoreo de Flujos en Desaguadero, 2023. Para más detalles consultar en el siguiente enlace (https://bit.ly/3T9H1Vt)

Personas refugiadas y migrantes de entrada y salida del Perú (promedio diario por mes)

DTM FLUJOS: TENDENCIAS RECIENTES EN LA CIUDAD DE DESAGUADERO, ENERO A DICIEMBRE 2023

• Población objetivo: Población migrante en tránsito de entrada y 
salida por la ciudad de Desaguadero (en terminales terrestres 
nacionales, y el Punto de Asistencia y Orientación (PAO).

• Unidad de estudio: Representante de grupo o persona que viajaba 
sola.

• Método: Encuestas no probabilísticas por conveniencia a la 
población migrante beneficiaria de asistencia humanitaria por 
parte de la OIM. Las encuestas sólo se aplican  a personas mayores 
de 18 años previo consentimiento informado.

• Muestra: Total de 49 personas, 23 de entrada y 26 de salida.
• Fecha de estudio: Octubre - diciembre de 2023.

LIMITACIONES
Los resultados sólo permiten hacer inferencia de la población 
encuestada, por lo que no es posible extender el análisis de los 
resultados fuera de los ejercicios de encuestas.

En el último trimestre del 2023, en la ciudad de Desaguadero 
(Puno), localizada en la zona fronteriza con Bolivia (al sureste 
del Perú), el Ministerio del Interior (Mininter) en coordinación 
con la Organización Internacional para las Migraciones (OIM) y 
la Municipalidad Distrital de Desaguadero reforzaron acciones 
para combatir la trata de personas a través de la instalación de 
la Red Distrital contra la Trata de Personas y Tráfico Ilícito de 
Migrantes de Desaguadero (octubre, 2023).

A nivel migratorio, el 10 de noviembre y luego de seis meses  
de proceso de regularización, culminó el plazo para que las 
personas extranjeras en situación migratoria irregular puedan 
acceder y tramitar el permiso temporal de permanencia (CPP) 
(Superintendencia Nacional de Migraciones, 2023). En esa línea, 
la Policía Nacional del Perú ha continuado con los operativos de 
control de identidad en los diversos terminales de buses.

©OIM David Dávila. Desaguadero, Perú 2023

ENCUESTA DE MONITOREO DE FLUJOS 
Ronda 1 | Región Desaguadero, Perú

OCTUBRE A DICIEMBRE DE 2023

https://conasec.mininter.gob.pe/noticias/mininter-refuerza-acciones-para-combatir-la-trata-de-personas-en-zona-de-frontera-con
https://busquedas.elperuano.pe/dispositivo/NL/2172936-3
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PERFIL DE LAS PERSONAS ENCUESTADAS 

NACIONALIDAD 

En la primera Ronda aplicada en la ciudad de Desaguadero se 
encuestó un total de 49 personas en situación de tránsito, la 
totalidad encuestada fue líderes de sus grupos de viaje, 
mayores de 18 años.

La nacionalidad más recurrente de las personas encuestadas 
fue la venezolana (86%), seguida por la colombiana (12%) y 
ecuatoriana (2%). Al analizar por tipo de flujo, no se encontró 
cambios significativos en las entradas ni en las salidas, siendo 
la población venezolana la predominante tanto en las entradas 
como en las salidas.

GRUPO ETARIO

De las personas encuestadas, la mayor proporción fue hombres 
adultos (54%) frente a las mujeres adultas (40%). A nivel de 
grupo etario, el mayor grupo estuvo concentrado en el rango 
de 26 a 35 años (35%), seguido por el grupo de 36 a 45 años 
(28%) y en tercer lugar el grupo de 18 a 25 años (25%).

Al desagregar por flujos, se encontró que, tanto para las 
entradas como las salidas, el mayor porcentaje de tránsito era  
de hombres adultos.

De este total, 23 encuestas fueron aplicadas a personas que se
encontraban entrando al Perú y  26 encuestas fueron aplicadas 
a personas que se encontraban saliendo del país.

86%

12%
2%

Venezolana Colombiana Ecuatoriana

TOTAL DE PERSONAS 
ENCUESTADAS

(líderes de grupo)

23 26
Total de personas de 

entrada al Perú 
(líderes de grupo)

Total de personas de 
salida del Perú 

(líderes de grupo)

Sexo
 

Entrada
 

Salida
 

Hombre 52% 58%

Mujer 39% 42%

Otra designación 9%  

Total 100% 100%

4%

Gráfico 1. Grupo etario de los encuestados

Gráfico 2. Nacionalidad de los encuestados

Tabla 1. Grupo etario de las personas encuestas, desagregado 
por flujo

Tabla 2. Nacionalidad de las personas encuestadas, 
desagregado por flujo

Nacionalidad Entrada
 

Salida
 

Venezolana 91% 81%

Colombiana 4% 19%

Ecuatoriana 4%  

Total 100% 100%

3%

3%

5%
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DOCUMENTACIÓN

ESTADO CIVIL

Cerca de un tercio (27%) de las personas encuestadas se 
encontraba en situación de desempleo antes de salir de su 
país de residencia. Mientras que el 60 por ciento restante se 
encontraba empleado en su país, ya sea de manera formal o 
informalmente. 

Al analizar por flujo, los porcentajes no han cambiado 
significativamente, pero si se ha registrado que la tasa de 
desempleo de la población que entró al país fue mayor (30%) 
a la que salió (23%). 

CONDICIÓN LABORAL

Cerca de la mitad de las personas encuestadas mencionó que 
su estado civil era casado/a (43%). El 43 por ciento mencionó 
estar soltero/a y menor medida fue divorciado/separado (10%) 
y convivientes/unión libre (4%).

Independiente

Desempleado

Empleado

Trabajo informal

29%

27%

24%

20%

Casado/a

Soltero/a

Divorciado/a o Separado/a

Conviviente/Unión libre

43%

43%

10%

4%

El 96 por ciento de las personas encuestadas contaban con al 
menos un documento de identidad, principalmente cédula de 
identidad (80%) y pasaporte (6%). Mientras que, el cuatro por 
ciento restante mencionó que se les había perdido o vencido. 
Al desagregar por flujos, los cambios no fueron significativos 
como se observa en la tabla 3.

80%

10%

6%

4%

Cédula de identidad Otro Pasaporte No tiene

Gráfico 4. Estado civil de las personas encuestadas

Gráfico 3. Documento de identidad

Documento de identidad Entrada
 

Salida
 

Cédula de identidad 83% 77%

Pasaporte 13%  

Otro   19%

No tiene 4% 4%

Total 100% 100%

Tabla 3. Documento de identidad, desagregado por flujo

Estado Civil Entrada
 

Salida
 

Casado/a 39% 46%

Soltero/a 48% 38%

Divorciado/a o Separado/a 9% 12%

Conviviente/Unión libre 4% 4%

Total 100% 100%

Tabla 4. Estado civil, desagregado por flujo

Estado laboral antes de
migrar

Entrada

 

Salida

 

Desempleado 30% 23%
Empleado 22% 27%

Independiente 26% 31%
Trabajo informal 22% 19%

Total 100% 100%

Tabla 5. Condición laboral, desagregado por flujo

Gráfico 5. Estado laboral de las personas encuestadas
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PAÍS DE DESTINO 

El 24 por ciento de las personas encuestadas que entró al Perú 
lo realizaron por primera vez. Sin embargo, un 76 por ciento 
refirió que ingresó al país por segunda vez, subrayando la 
importancia de movimiento repetidos y probablemente 
circulares.

De las personas que entraron por la frontera sureste del país, 
más de la mitad tenía a la República Bolivariana de Venezuela 
(Venezuela en adelante) como país de destino final, seguido 
por Ecuador (17%) y Colombia (13%), mientras que solo un 
nueve por ciento mencionó quedarse en el Perú.

Por el lado de las personas que se encontraban de salida del 
país, la mayoría (81%)  mencionó a Chile como destino final, 
seguido por Brasil con un 12 por ciento y en menor medida el 
Estado Plurinacional de Bolivia (en adelante Bolivia, 4%) y 
Argentina (3%).

Gráfico 6. ¿Entró al Perú por primera vez?

26%

74%

Sí No

CARACTERÍSTICA DE LA RUTA MIGRATORIA

Mapa 1. Países de destino de las personas entrando Mapa 2. Países de destino de las personas saliendo

*Nota: Este mapa es sólo para fines ilustrativos. Los límites y nombres que figuran en este mapa, así como las denominaciones utilizadas en el mismo, no 
implican su aprobación o aceptación oficial por parte de la Organización Internacional para las Migraciones.

República

Ecuador

Colombia

Perú

Bolivariana de
Venezuela

Brasil

Estado 

Plurinacional 

de Bolivia

Chile

Argentina

Brasil

Estado 

Plurinacional 

de Bolivia

Argentina

Chile

República
Bolivariana de

VenezuelaColombia

Ecuador

Perú

País de destino final
 

Entrada
 

Salida
 

Venezuela 61%  

Perú 9%  

Ecuador 17%  

Colombia 13%  

Chile   81%

Brasil   12%

Bolivia   4%

Argentina   4%

Total 100% 100%

Tabla 6. País de destino final, desagregado por flujo

3%

24%

76%
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Gráfico 7. Tiempo de viaje (en días)

Salida Entrada

35%

70%

23%

13%
27%

13%12%

01-07 d. 08-15 d. 16-30 d. 31-60 d. 61 d. a más

La mayoría de las personas encuestadas mencionó que salió 
de su país de origen en el 2023, tanto para los que entraron y 
salieron del país, entonces se trata de movimiento recientes. 
Al analizarlo por flujos, los porcentajes variaron ligeramente, 
en las entradas este porcentaje fue del  70 por ciento, 
mientras que en las salidas fue más elevado, fue del 90 por 
ciento.

Gráfico 8. Año de salida del país de origen, según flujo

2017 2018 2019 2020 2022 2023

4% 9% 4% 4% 9%

70%

8%

92%

Entrada Salida

TIEMPO DE VIAJE

El tiempo de viaje de las personas migrantes varía en función 
del tipo de flujo. En el caso de los grupos que entraron al país, 
el mayor porcentaje llevaba entre uno a siete días y muchos 
de estos grupos llegaban desde Bolivia o Chile. 

En el caso de los migrantes que salían del país, este tiempo de 
viaje se incrementaba a dos semanas, principalmente porque 
la mayoría transitaba desde países del norte hacia el sur del 
Perú.

7 de cada 10 personas encuestadas que salió de su país 
mencionó haber migrado por problemas económicos dentro 
de su país (76%), seguido por razones políticas (30%) y en 
menor medida por falta de oportunidades de empleo (16%) y 
temas de inseguridad (8%), solo un 5 por ciento migró por 
reunificación familiar.

MOTIVO DE SALIDA DEL PAÍS DE ORIGEN

AÑO DE SALIDA DEL PAÍS DE ORIGEN

Respecto al motivo de salida del país, sólo se les consultó a las 
personas que estuvieron viviendo por al menos seis meses en 
el Perú. Los principales motivos fueron por la falta de empleo 
(60%) y en menor medida por problemas financieros (20%) y 
reunificación familiar con una participación del 20 por ciento. 

MOTIVO DE SALIDA DEL PERÚ

3% 4%

Gráfico 9. Motivos de salida del país de origen

3% 
30% 

16% 

8% 

5% 

Problemas financieros
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Falta de empleo

Inseguridad

Reunificación familiar

4% Inundaciones y/o sequías

Gráfico 9. Motivos de salida del país de origen

60%

20% 

20% 

Falta de empleo

Problemas financieros

Reunificación familiar

* Los porcentajes pueden sumar más del 100% (selección múltiple) ​

* Los porcentajes pueden sumar más del 100% (selección múltiple) ​

4% 

76%
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OFERTA LABORAL EN EL PAÍS DE DESTINO

El 92 por ciento de los migrantes encuestados mencionó no 
haber recibido ninguna oferta laboral en el país de desino, un 
cuatro por ciento prefirió no responder y solo un cuatro por 
ciento refirió que sí recibió alguna oferta laboral. 
Principalmente se les ofreció a hombres (tabla 8) tanto para los 
que entraron como los que salieron del país (tabla 7). 

PROTECCIÓN Y NECESIDADES

4%
4%

92%

Sí Prefiere no responder No

Agricultura,
ganadería, pesca

Construcción

50% 50%

Gráfico 11. Oferta laboral en el país de destino

Tabla 7. Oferta laboral recibida, desagregado por flujo

Con relación al sector económico donde recibieron estas 
ofertas laborales, las personas encuestadas mencionaron que 
principalmente se dieron en dos sectores: a) agricultura, 
ganadería y pesca, y b) construcción.  

Al diferenciarlo por sexo, el total de los hombres encuestados 
mencionaron haber recibido ofertas laborales en el sector 
construcción, mientras que, el sector de agricultura, ganadería 
y pesca, fue recibido por personas de otra designación. 

Gráfico 12. Sector económico donde recibió la oferta laboral 
en el país de destino

Oferta laboral recibida Entrada
 

Salida
 

Prefiere no responder 4% 4%

Sí 4% 4%

No 91% 92%

Total 100% 100%

Tabla 8. Oferta laboral recibida, desagregado por sexo

Oferta laboral
recibida

Hombre

 

Mujer

 

Otra
designación

 

Prefiere no
responder

4%    

Sí 2%   2%
No 49% 41% 2%

Total 55% 41% 4%

Tabla 9. Oferta laboral recibida, desagregado por sexo

Sector laboral Hombre

 

Otra
designación

 

Agricultura, ganadería,
pesca

  50%

Construcción 50%  
Total 50% 50%

SECTOR ECONÓMICO DONDE RECIBIÓ ALGUNA 
OFERTA LABORAL 

5%
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También se realizaron consultas sobre las principales 
necesidades identificadas durante la ruta migratoria. En el caso 
de las entradas al país, la mayoría mencionó agua y 
alimentación (96%), procedido por transporte (87%) y artículos 
no alimentarios (39%).

Gráfico 14. Necesidades inmediatas de las personas, flujo de
entrada

Respecto al flujo de salidas, las principales necesidades 
registradas  fueron agua y alimentación (88%), seguido por 
transporte (85%), mientras que la tercera necesidad 
mencionada fue asistencia documentaria (65%) el cual incluye 
estatus migratorio. 

RECURSOS DISPONIBLES

De las personas encuestadas en Desaguadero, el 61 por ciento 
mencionó que ya no contaba con recursos económicos para 
continuar su viaje, así como para comprar insumos de primera 
necesidad. Sólo un 23 por ciento contaba con recursos para 
uno a dos días y un 14 por ciento mencionó que contaba con 
recursos para cuatro días como máximo.

NECESIDADES INMEDIATAS EN RUTA

Gráfico 13. Recursos para comprar alimentos

Recursos disponibles Entrada
 

Salida
 

No cuenta con recursos 65% 58%

1 a 2 días 17% 27%

3 a 4 días 17% 12%

7 a más días   4%

Total 100% 100%

Tabla 10. Recursos disponibles, desagregado por flujo Gráfico 15. Necesidades inmediatas de las personas, flujo de
salida

En un comparativo a nivel de flujos, la población que entró al 
país fue la población que contaba con menores recursos, el 65 
por ciento mencionó no contar con recursos, mientras que el 17 
por ciento contaba con recursos máximo para cuatro días. 

En el caso de las personas encuestadas de salida, el porcentaje 
que contaba con recursos fue levemente superior al flujo de 
entradas (43%). 

No cuenta
con recursos

1 a 2 días 3 a 4 días 7 a más días

61%

22%
14%

2%

23%

18%
57%

Agua y alimentos                          96%1

2

3

Transporte                                     87%

Artículos no alimentarios               39%

5 Ayuda médica                                 9%

Información de rutas                    13%4

6

7

Albergue seguro                            4%

Asistencia documentaria                4%

* Los porcentajes pueden sumar más del 100% (selección múltiple) ​

* Los porcentajes pueden sumar más del 100% (selección múltiple) ​

Agua y alimentos                            88%1

2

3

Transporte                                      85%

Artículos no alimentarios               65%

5 Ayuda médica                                19%

Información de rutas                       8%4

6

7

Albergue seguro                             4%

Asistencia documentaria                 4%
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En esta sección solo se considera información de los 
integrantes de los grupos de viaje sin considerar al líder del 
grupo que brindó la información. Se contabilizó un total de 65 
personas, 27 fueron de entrada y 38 de salida. 

Para ambos flujos (entrada y salida), la mayoría viajaba en 
grupos familiares, y cinco de cada diez grupos viajaba con al 
menos una niña, niño y/o adolescente (NNA). 

PERFIL DEMOGRÁFICO DE LOS INTEGRANTES (+18 años)

16

5

6

        Hombres 
+18 años

18 a 25 años

26 a 35 años

36 a 45 años

26%

22%

7%

22%

15%

7%

Masculino Femenino

Con relación al perfil demográfico de los integrantes de los 
grupos de viaje, se encontró mayor proporción de hombres 
(55%) que de mujeres (45%), mayormente entre las edades de 
18 a 25 años. Sin embargo, al analizar por flujos, se encontró 
mayor población de entrada entre los 26 a 35 años, y de salida 
entre los 18 a 25 años. 

El 96 por ciento contaba con al menos un documento de 
identidad, principalmente cédula de identidad. Al desagregar 
por flujos, el porcentaje que no contaba con ningún 
documento se centraba en las salidas (tabla 12).

89%

7% 4%

Cédula de identidad Ninguno Pasaporte

        NNA de 
0 a 17 años

INTEGRANTES DE LOS GRUPOS DE VIAJE

COMPOSICIÓN DE LOS GRUPOS DE VIAJE

Grupo 
familiar

Viaja 
solo/a

Grupo no 
familiar

43%

9%

GRUPOS DE ENTRADA GRUPOS DE SALIDA

22

     Hombres 
+18 años

       Mujeres 
+18 años

        NNA de 
0 a 17 años

Total: 27 personas Total: 38 personas

48%
10

6

Gráfico 16. Rango etario de los integrantes de los grupos

Gráfico 17. Documentos de identidad de los integrantes de los 
grupos

Grupo etario Entrada
 

Salida
 

18 a 25 años 27% 63%
26 a 35 años 45% 31%
36 a 45 años 27% 6%

Total 100% 100%

Tabla 11. Grupo etario de los integrantes, desagregado por 
flujo

Tabla 12. Documentos de identidad de los integrantes, 
desagregado por flujo

Documento de
identidad

Entrada

 

Salida

 

Cédula de identidad 91% 88%
Ninguno   13%
Pasaporte 9%  

Total 100% 100%

23%

28%

58%

35%

7%
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0 a 3 años

4 a 10 años

11 a 14 años

15 a 17 años

11%

34%

8%

18%

21%

5%

Masculino Femenino

Este apartado representa a las niñas, niños y adolescentes 
(NNA) que se encontraban de tránsito, acompañados por un 
apoderado/a. En este apartado se brinda información 
proporcionada por los apoderados de los NNA.

Según información proporcionada por los apoderados/as, se 
registró un total de 38 NNA, 16 fueron de entrada y 22 de 
salida. Cabe mencionar que, la mayoría viajaba acompañado 
de la madre/padre, y en menor medida por otro familiar.

PERFIL DEMOGRÁFICO DE LAS NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES

PERFIL DE NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES

De los NNA registrado en la frontera de Desaguadero, cerca 
del 30 por ciento fueron infantes entre los 0 a 3 años y 8 de 
cada 10 fueron lactantes menores de 2 años. Seguido por el 
grupo de 4 a 10 años (55%), siendo el grupo más amplio.  Al 
analizarlos por flujos, en las salidas se registró mayores 
infantes de 0 a 3 años (36%, respecto de las entradas (19%). 

Respecto a la nacionalidad de los NNA en tránsito, el 76 por 
ciento estuvo representado por venezolanos, ocho por ciento 
por chilenos, ocho por ciento por colombianos, entre otros. Y 
al analizarlo por flujos, las principales nacionalidades de las 
entradas fueron venezolana y chilena, mientras que en las 
salidas también fue venezolana, seguido por la colombiana.

76%

8%

8%
5% 3%

Venezolana

Chilena

Colombiana

Ecuatoriana

Peruana

TOTAL DE NIÑAS, NIÑOS 
Y ADOLESCENTES 

Total de NNA de 
entrada al Perú

Total de NNA de 
salida del Perú

TOTAL DE NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES

38 16 22

Gráfico 18. Grupo etario de las/os NNA Gráfico 19. Nacionalidad de las/os NNA

Grupo etario Entrada
 

Salida
 

0 a 3 años 19% 36%
4 a 10 años 56% 55%
11 a 14 años 19% 9%
15 a 17 años 6%  

Total 100% 100%

Tabla 13. Grupo etario de los NNA, desagregado por flujo

Nacionalidad de los
NNA

Entrada

 

Salida

 

Venezolana 81% 73%
Chilena 19%  

Colombiana   14%
Ecuatoriana   9%

Peruana   5%
Total 100% 100%

Tabla 14. Grupo etario de los NNA, desagregado por flujo

3%

8%
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Partida de nacimiento

Cédula de identidad

Otro

76%

18%

5%

A nivel desagregado por tipo de flujo, el 88 por ciento de los 
NNA que entraron al país en compañía de un adulto, contaban 
con partida de nacimiento, y en el caso de las salidas, un 68 por 
ciento contaba con partida de nacimiento y un 32 por ciento 
con cédula de identidad. 

Según las respuestas de los responsables de los NNA, casi la 
totalidad (94%) viajaba acompañado por la madre y/o padre, 
mientras que el seis por ciento restante mencionó que el 
responsable eran los abuelos, hermanos u otra pariente 
cercano. 

Según tipo de flujo, se identificó que la totalidad de NNA que 
entró al país viajaba acompañado de la madre y/o padre. En el 
caos de las salidas, 9 de cada 10 NNA viajaba con su madre/o 
padre, y la diferencia se encontraba acompañado de otro 
familiar.

DOCUMENTACIÓN

Con relación a los documentos de identidad de los NNA, la 
mayoría contaba con partida de nacimiento (76%), 
principalmente menores de 10 años. Mientras que, los que 
contaba con cédula de identidad, eran mayores de 12 años.

Gráfico 20. Documentos de identidad de las/os NNA
Gráfico 21. Responsable del cuidado de las/os NNA
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RESPONSABLE DEL CUIDADO 

79%

11%

8% 3%

Madre/padre

Tutor legal del …

Otro pariente

Abuelo/a

Tabla 15. Documentos de identidad de las/os NNA, 
desagregado por flujo Tabla 16. Responsable del cuidado las/os NNA, desagregado 

por flujo

Documento de
identidad del NNA

Entrada

 

Salida

 

Partida de nacimiento 88% 68%

Cédula de identidad   32%

Otro 13%  

Total 100% 100%

Responsable del cuidado
del NNA

Entrada

 

Salida

 

Madre/padre 69% 86%

Tutor legal del NNA 19% 5%

Otro pariente 13% 5%

Abuelo/a   5%

Total 100% 100%

19%

13%

NNA

2%

68%
4%

12%


